
1082 

© «Актуальные проблемы современной медицины и фармации» 
Сборник тезисов докладов 68-й научно-практической конференции студентов и молодых ученых с международным участием 

Мозгова Д. М. 

СИЛАНТЫ: ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ 

Научный руководитель ассист. Руденкова Н. П. 

1-я кафедра терапевтической стоматологии 

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск 

 
Актуальность. Данные вопросы и ответы о силантах актуальны особенно 

среди молодежи, так как они хотят сохранить свои зубы здоровыми и иметь 

красивую улыбку. 

Цель: оценить степень информированности пациентов о силантах и их 

роли в предотвращении развития кариеса. 

Материал и методы. Для достижения цели было проведено анкетирова-

ние 103 человек в возрасте 20-44 лет. Нами разработана специальная анкета. 

Результаты. При анализе анкетирования были получены следующие 

данные: 

1) Из всех 103 человек 9% не знают, что такое силанты, 36% - слышали о 

них, 30% - знают об их действии, а лишь 25% - знают и применяли их. 

2) Почти половина пациентов (46%) считают, что силанты помогают в 

предотвращении кариеса, 21% - считают, что они не являются защитой от кари-

еса, а более 1/3 (33%) – не интересуются ролью силантов вовсе. 

3) В возрасте 20-24 лет пациенты осведомлены более о всего, 25-29 лет – 

слышали о их действии, 30-34 – знают о них лишь некоторые, а вот в возрасте 

от 35 до 44 лет пациенты информированы менее всего. 

Выводы: 
1. Результаты выполненной работы показывают, что лишь чуть более 1/3 

пациентов информированы о силантах и об их роли в предотвращении кариеса. 

2. Применение силантов целесообразно у взрослых пациентов, особенно 

лиц молодого возраста. 

  


